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România are responsabilitatea de a  participa la implementarea politicii de cooperare 
pentru dezvoltare a Uniunii Europene 

 
 
Bucureşti, 18 aprilie 2008 

Reprezentanţi Alianţei Internaţionale Salvaţi Copiii, ai Fundaţiei pentru Dezvoltarea 
Societăţii Civile, ai Ministerului Afacerilor Externe, ai Naţiunilor Unite şi autorităţilor 
publice centrale din România  au discutat, joi, 17 aprilie, la Liceul Jean Monnet din capitală, 
în cadrul unei conferinţe naţionale, modalităţi de elaborare a unor politici de cooperare pentru 
dezvoltare internaţională. Conferinţa naţională “Cooperarea Internaţională pentru Dezvoltare 
– o oportunitate pentru România ca stat membru al UE” se axează pe responsabilitatea ce-i 
revine României, ca stat membru, de a contribui la dezvoltarea ţărilor mai sărace ale lumii. În 
acest scop, România trebuie să creeze mecanisme financiare de asistenţă eficiente şi 
transparente pentru susţinerea unei politici naţionale de asistenţă pentru dezvoltare.  

“Rescrie viitorul” este un program al Alianţei Internaţionale Salvaţi Copiii, care-şi propune, 
ca în perioada 2006-2010, să asigure educaţie de calitate unui număr de 8 milioane de copiii 
din ţările afectate de conflicte armate. Este totodată o solicitare adresată la nivel global 
guvernelor, instituţiilor internaţionale, corporaţiilor, trusturilor şi fundaţiilor, precum şi 
publicului larg, să participe la corectarea greşelilor trecutului şi prezentului şi să rescrie 
viitorul acestor copii.  
 
Alianţa Internaţională Salvaţi Copiii vrea ca guvernele şi instituţiile internaţionale să 
recunoască faptul că pot fi operate unele corecturi în politicile lor de finanţare, pentru 
evitarea excluziunii acestor copii. Educaţia îi poate ajuta să construiască un viitor mai bun 
pentru ei şi comunităţile lor. Fiecare copil dintr-o ţară afectată de conflictul armat speră la un 
viitor mai bun. Aceşti copii trebuie ajutaţi să-şi rescrie viitorul prin educaţie. 
 
România are sarcina de a-şi asuma rolul de donator internaţional pe care şi l-a asumat la 1 
ianuarie 2007, odată cu aderarea la Uniunea Europeană (UE) şi care atrage după sine anumite 
obligaţii pentru transformarea ţărilor slab dezvoltate. În prezent, România are una dintre cele 
mai reduse contribuţii, 0,07% din venitul intern brut, fiind devansată de toate celelalte state 
membre ale UE, cu excepţia Bulgariei şi a Letoniei. 
Guvernul României şi-a stabilit ca ţinte politice în domeniu: atingerea Obiectivelor de 
Dezvoltare ale Mileniului, reducerea sărăciei, susţinerea creşterii economice, consolidarea 
democraţiei şi aplicarea legilor, precum şi suportul acordat ţărilor beneficiare pentru a-şi 
dezvolta propriile strategii de dezvoltare. În România, cadrul legal care reglementează 
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domeniul cooperării internaţionale pentru dezvoltare cuprinde strategia naţională pe tema 
cooperării pentru dezvoltare (HG 703/2006), legea bugetului 404/2006, strategia pentru 
implementarea politicii de cooperare pentru dezvoltare, Hotărârea de guvern 747/2007, prin 
care se înfiinţează Comitetul interministerial  pentru cooperare economică şi dezvoltare şi 
Consiliul pentru cooperare  pentru dezvoltare. 
 
În 2007 au fost alocaţi 5 milioane de euro către organismele internaţionale – Naţiunile Unite, 
Banca Internaţională pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare, Organizaţia pentru Comerţ 
Internaţional, Programul pentru Dezvoltare al Naţiunilor Unite (UNDP).  
România acordă cu prioritate asistenţă bilaterală Republicii Moldova, Georgiei şi Serbiei şi 
atenţie sporită în politica internaţională de cooperare pentru dezvoltare statelor Afganistan şi 
Irak. 
Deputatul european Corina Creţu a propus ca Ziua Europeană a Dezvoltării să fie fixată în 
România în data de 1 octombrie 2008. 
Jan Sorensen, resident coordinator al UNDP România, consideră că trebuie dezvoltate 
campanii de informare în rândul publicului pentru a înţelege pentru a accepta alocarea unor 
sume de la bugetul de stat către ţările sărace ale lumii. „Experienţa României poate fi utilă 
altor state”, a spus el.  
 
 
Contact:  Sorina Buzatu, tel 316.61.76, 311.13.43 sau e mail sorina.buzatu@salvaticopiii.ro
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